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ATA Nº 04/2007 DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE
HABITAÇAO POPULAR – COMHAP

1 Aos vinte dias do mês Agosto do ano de dois mil sete, foi realizada na
2 HABITAFOR, Av. Heráclito Graça 600, a quarta reunião ordinária do ano
3 corrente do Conselho Municipal de Habitação Popular de Fortaleza –
4 COMHAP, com a seguinte pauta de discussão: leitura e aprovação da ata da
5 reunião anterior; informes e discussão sobre a reunião na GRPU; retomar
6 encaminhamentos da reunião anterior e informes. Participaram da reunião: Sr.
7 conselheiro Adalfran Barreto Carneiro (Caixa Econômica), Sr. conselheiro
8 Adeildo Cabral da Silva (CEFET), Sra. conselheira Anália Maria Saraiva
9 Cavalcante (SEMAS), Sr. conselheiro Elizeu Francisco Rodrigues (FEARF),

10 Sr. conselheiro Francisco Antonio Azevedo (MCP), Sr. conselheiro Francisco
11 de Matos (FEARF), Sr. conselheiro Francisco Filomeno de Abreu Neto
12 (OAB), Sr. conselheiro João da Cruz (Câmara Municipal), Sr. conselheiro
13 José Reudson de Sousa (Gabinete da Prefeita), Sr. conselheiro Marcos
14 Rodrigues de Alencar Lima (SEINF), Sra. conselheira Maria de Lourdes da
15 Silva Barbosa (MCH), Sra. conselheira Maria Gorete Fernandes Nogueira
16 (FBFF), Sr. conselheiro Paulo César Miranda Lage (SDE), Sra. conselheira
17 Rogerlene Saraiva de Oliveira (SEMAS), Sr. conselheiro Ruperto Barbosa
18 Porto (SINDUSCON), Sra. conselheira Maria Valdicélia Cavalcante Lopes
19 (HABITAFOR), e    convidado Sr. João Sergio (Geógrafo da HABITAFOR).
20 A reunião iniciou às 14h30, em segunda convocação. Foi presidida pela vice-
21 presidenta do conselho, sra. Maria Gorete Fernandes que abriu a reunião
22 cumprimentando a todas os presentes e informando a pauta. Também foram
23 informadas as justificativas das ausências dos representantes da Defesa Civil,
24 o sr. conselheiro José Arimar Rocha Brito e seu suplente, o sr. conselheiro
25 Alísio Santiago, que segundo comunicado feito estavam em outra reunião, a
26 Secretaria Administrativa sra. Cineide Almeida por motivo de saúde e a
27 presidenta do conselho a sra. conselheira Olinda Maria Marques.
28 Após estes informes a sra. Maria Gorete Fernandes comunicou ao colegiado
29 acerca da visita feita pela comissão composta pelos conselheiros e
30 conselheiras, Francisco Azevedo, Maria Gorete Fernandes, Valdicélia
31 Cavalcante e Marcelo Albuquerque, a GRPU, onde a própria avalia que não
32 foi produtiva a reunião, afirmando ainda, que se depender da GRPU não vai
33 ser liberado a execução do projeto. Continua a sra. Gorete dizendo que a
34 comissão pediu um documento que falasse sobre a discordância do  projeto,
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35 mas até o momento não houve resposta, a mesma avalia que tanto ela quanto
36 os outros conselheiros perceberam  que parte dos técnicos do GRPU, querem
37 implementar um outro projeto tentado anteriormente, sem êxito. Diante de tal
38 fato, sugeriu a mesma que o conselho formasse uma comissão e fizesse uma
39 resolução a ser encaminhada aos órgãos competentes, exigindo que ações
40 imediatas fossem tomadas. Após os informes a sra. Gorete abriu para plenária
41 sugerindo uma  discussão em 20 (vinte) minutos, tendo em vista que ainda
42 havia a apresentação do projeto de lei da HIS. Retomando a discussão sobre o
43 projeto do Serviluz, o sr. Francisco Azevedo pediu a palavra e colocou que o
44 grupo não tinha condições de tomar uma decisão por não se tratar de uma
45 questão simples, para o mesmo  o ideal seria o conselho promover atividades e
46 debates que possibilitem maior esclarecimento a todos os conselheiros, o
47 mesmo afirmou  não ser o projeto  de conhecimento do conjunto dos
48 conselheiros, também levantou duvidas sobre a eficácia da obra. Continuou
49 avaliando ser esta uma questão que além de política é técnica. A sra.
50 Valdicélia Cavalcante se colocou dizendo que realmente foram sem saber
51 maiores informações do projeto,  referiu-se ao  sr. Marcelo Albuquerque por
52 ter sido o mesmo a propor a reunião junto a GRPU, para que o Conselho
53 tomasse decisão de sensibilidade com a situação da comunidade, e que os
54 órgãos competentes fizessem intervenção imediata. O sr. Marcos Alencar
55 pediu a palavra e fez a observação que se tratava de uma discordância entre os
56 técnicos da GRPU no tocante ao projeto, e que, a população está esperando
57 uma ação urgente. Continuou e afirmou acompanhar o projeto de perto e
58 garantiu a eficácia do mesmo, levando em conta projetos anteriores, se
59 referindo também a questão da seriedade da situação da comunidade, uma vez
60 que a areia esta avançando e soterrando as casas, o sistema de esgoto
61 conforme relato do conselheiro se encontra totalmente entupido, deixando a
62 população sem o serviço, e que as ações feitas pela SER II para a retirada da
63 areia não estão surtindo efeito, além da carestia que chega a custar 600
64 (seiscentos) mil por ano para a prefeitura, alegando o mesmo que se o projeto
65 fosse realizado não chegaria a 500 (quinhentos) mil. O sr. Marcos Alencar
66 continua dizendo que nenhum tipo de dano seria causado ao meio ambiente e
67 nem atrapalha o passeio das pessoas e finalizou sugerindo que o conselho
68 procure levar as questões além das instancias que foram procuradas como por
69 exemplo o IBAMA. O sr. José Reudson colocou que é uma agressão a
70 situação que está lá atingindo a população,  e cada dia que passa  piora. O sr.
71 João Sergio comentou que os argumentos da GRPU são fáceis de serem
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72 derrubados,  teria que ser feito  um documento técnico, e seria ideal que os
73 demais conselhos municipais aprovassem junto, acrescentando que, se o
74 conselho bater na qualidade de vida ficará mais fácil a GRPU aceitar o
75 documento. O sr. Francisco Azevedo retomou a palavra dizendo que o
76 conselho precisa de um suporte e a assinatura de um técnico para ter respaldo,
77 já que barraram o projeto em âmbito técnico. A sra. Maria Gorete Fernandes
78 encaminhou propondo que fosse formada uma comissão para fazer uma
79 resolução que não proponha projeto, mas que, exija que alguma coisa seja
80 encaminhada, colocando a necessidade urgente para resolver o problema da
81 comunidade, foi aprovado por unanimidade. A comissão ficou formada por
82 Valdicélia Cavalcante, Marcos Alencar e Maria de Lourdes Barbosa. O sr.
83 Marcos Alencar ficou de entrar em contato com a EMBRAPA e marcar uma
84 reunião extraordinária para discutir o projeto. Em seguida foi feita a leitura da
85 ata que após algumas correções foi aprovada. A sra. Maria Gorete Fernandes
86 deu seguimento a pauta  passando a palavra para o sr. Filomeno Abreu, que
87 fez considerações sobre o projeto de Lei da HIS, comentando  que esse novo
88 projete de lei seria para preencher as lacunas deixadas pela antiga lei,
89 entendida por ele com muitas falhas. O sr. Paulo César comentou que muitas
90 coisas já estariam estabelecidas dentro do Plano Diretor. O sr. Francisco
91 Azevedo colocou  não ter condições de continuar  a reunião, tendo em vista as
92 condições de estrutura da sala, e também por conta do esvaziamento. O sr.
93 Adalfran Barreto ofereceu a estrutura da Caixa para que as reuniões do
94 Conselho fossem realizadas, o grupo concordou fazer as próximas reuniões na
95 no local indicado. O sr. Paulo César sugeriu que até próxima reunião, as
96 resoluções fossem encaminhadas às comissões e cada uma ficasse responsável
97 pelo assunto que lhe diz respeito. Alguns conselheiros fizeram mais algumas
98 ponderações assim como o sr. Elizeu Rodrigues que colocou a preocupação da
99 continuidade dos trabalhos,  e o sr. Francisco Azevedo reforçou a idéia de ser

100 feito um seminário para a capacitação dos conselheiras e posteriormente um
101 evento com todos os órgãos responsáveis e comunidade, que ficou de ser
102 encaminhado. A sra. Maria Gorete Fernandes perguntou se algum conselheiro
103 ainda tinha alguma coisa a acrescentar, como ninguém se posicionou ela
104 agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Eu Secretaria
105 Administrativa Cineide Almeida Lavrei esta ata.


